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Referat, generalforsamling d. 27.02.2025 
 
Bestyrelsen:  Anja Birkebæk (AB), Stephen Rügbjerg (SR), Jonas Smith (JS), Rune Wæhrens (RW) og 

Thomas Jensen (TJ) 
Referent:  Mia Jedig (MJ) 
 
 

1. Valg af dirigent 
Claus J. Sørensen (CJS). CJS konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt lovligt-mindst 14 
dage for afholdelsen og før den 1.marts. 
 
Godkendt 
 

2. Formandens beretning 
Se Formandens beretning som bilag 
 
Spørgsmål og kommentarer til formandens beretning:  

- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) stiller et spørgsmål vedrørende Danish Outdoor Festival og 
ønsker en forklaring på, hvorfor der er blevet sprunget fra en 3-årig aftale i Jyderup, når 
Holbæk Kommune allerede havde afsat 300.000 kr. til projektet. 
AB kan ikke redegøre 100 % for det, og tilføjer at det jo ikke er alt man må sige. Hun 
forklarer dog, at Danish Outdoor Festival skal afrapportere til Holbæk Kommune, men at 
der har været mangler i denne afrapportering, hvilket har skabt manglende 
gennemsigtighed. 
Hun tilføjer, at hun sammen med Rikke Klindt fra Lokalforum Jyderup mødte op til et aftalt 
møde om de 300.000 kr. fra Holbæk Kommune, men blev informeret om, at Brian Ahlquist 
(Holbæk kommunes kulturchef) var blevet opsagt. 
Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) opsummerer, at det er rart at få klarhed over, at Jyderup 
ikke bærer ansvaret for, at Danish Outdoor Festival ikke længere afholdes i byen, men at 
det skyldes en uenighed mellem Holbæk Kommune og festivalens arrangører. 

 
 

3. Fremlæggelse af revideret årsregnskab til godkendelse 
Budgetteret 2024 
Indtægter: 748.700 kr. 
Udgifter: -764.900 kr.  
Budg. underskud: - 16.200 kr. 
 
Faktiske resultat 2024 
Indtægter: 654.196 kr. 
Udgifter: - 771.187 kr.  
Resultat: - 116.991 kr. 
 
Spørgsmål og kommentarer til det reviderede regnskab: 
 
 

- Marianne (Marianne & Juul) spørger ind til de direkte omkostninger, hvortil RW forklarer, 
at disse blandt andet inkluderer faktura fra Elhuset i forbindelse med Lystændingsfesten 
2023. 
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- Søren Friis (Søren Friis Auto) bemærker, at regnskabet for 2023 ville have haft et endnu 
større underskud, hvis denne udgift var indregnet tidligere. 

 
- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) påpeger, at der er en regnskabsteknisk udfordring i, 

hvordan udgifter og indtægter konteres. 
 

- Kenneth (Passiflora Jyderup) foreslår, at man konsekvent anvender de kontonumre, der 
allerede er oprettet i e-conomic. 

 
- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) er nysgerrig på indtægten, når nu der var budgetteret med 

kontingentstigninger og en indtægt fra DOF på 60.000. Hvad er der sket med dem? AB 
svarer, at der var indregnet en indtægt fra salg af drikkevarer til aftenens fest, men at 
salget ikke levede op til forventningerne. 

 
- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) udtrykker stor utilfredshed over, at medlemmernes 

forespørgsler ikke bliver fulgt op. Han påpeger, at det allerede blev nævnt på sidste års 
generalforsamling, at Holbæk Gavekortet stadig var en ren udgift for foreningen, på trods 
af at det var vedtaget, at medlemmer med en Holbæk Gavekort aftale selv skulle betale et 
gebyr efter prøveperioden. Han finder det uacceptabelt, at der stadig ikke er sket noget i 
sagen. Connie (XL-BYG Meredin Jyderup) spørger til, hvorfor der er en udgift på Holbæk 
Gavekortet. Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) besvarer spørgsmålet. 

 
- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) spørger ind til, hvad der ligger under posten Offentlige 

arrangementer. AB svarer, at det gør EM. MJ tilføjer, at den AI-workshop, der blev indkøbt i 
efteråret, også er placeret under denne post. Søren stiller samtidig spørgsmål ved, om EM 
overhovedet bør være en aktivitet, som Jyderup Erhvervsforening skal løfte. 

 
- Marianne (Marianne & Juul) spørger ind til posten “Byaktiviteter”, som udgør -67.759,2. AB 

og RW forsøger at besvare spørgsmålet. Steen Steensen (revisor) påpeger, at det regnskab, 
bestyrelsen har printet ud, ikke stemmer overens med det underskrevne regnskab på 
hjemmesiden. 
Marianne opfordrer til at logge på e-conomic for at finde den pågældende konto. RW 
oplever adgangsproblemer, og MJ hjælper med at få logget ind. AB og RW overtager 
computeren og forsøger at redegøre for kontoen. 
I forsøget på at få overblik beder bestyrelsen om yderligere indsigt og Steen Steensen 
træder til. Bestyrelsen beder MJ om hjælp til at gennemgå kontoen. MJ henviser til et 
tidligere fremsendt dokument, hvor dette allerede er gennemgået, men som bestyrelsen 
ikke har fået printet. Dokumentet fremsøges på computeren og vises på projektoren, så 
alle kan få indsigt i regnskabet i forhold til budgettet. 

 
- Marianne (Marianne & Juul) spørger, hvad der ligger under “medlemsrelaterede udgifter”, 

hvortil AB svarer, at det dækker medlemsmøder. MJ supplerer, at julefrokosten også er 
inkluderet. 

 
- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) savner nyhedsbreve, hvor han kan følge med i, hvem der er 

blevet ind- og udmeldt af foreningen. 
 

- Marianne (Marianne & Juul) udtrykker stor frustration og skuffelse over udviklingen i 
foreningen. Hun har tidligere oplevet en forening, der fungerede med mange medlems- og 
byaktiviteter, men efter to år med massive underskud, siger hun, at hun aldrig har set 
noget lignende. Hun føler sig skuffet og røvrendt. 
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- Berit (Sparekassen Sjælland-Fyn) påpeger, at vi er en lille by og derfor bør overveje, hvilke 
arrangementer der afholdes. Hun stiller spørgsmålet, om der måske er for mange, og om 
det i stedet kunne give mening at fokusere på færre, men stærkere arrangementer. 

 
- Pia Trolddal (Præstegården Jyderup) spørger ikke indtil hvad vi kan, men hvad vi vil. Hvad er 

det vi vil med det her fællesskab og netværk. Hvad er formålet egentlig med en 
erhvervsforening? Hvad er det vi sammen gerne vil? Hvad er det foreningen skal støtte og 
understøtte? 

 
- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) er enig i de fremsatte pointer og savner bedre 

kommunikation om, hvad der sker i foreningen, herunder referater fra generalforsamlinger 
og generel synlighed overfor medlemmerne. 

 
- Claus J. Sørensen og Steen Steensen (revisorer) ønsker det noteret i referatet, at de havde 

anmodet om, at alle større poster i regnskabet skulle være ledsaget af en note og 
tilgængelige til gennemgang. 

 
Dirigenten spørger, om generalforsamlingen kan godkende den påtegning, regnskabet 
har fået, samt selve regnskabet.  
 
Generalforsamlingen godkender regnskabet. 

 
 

4. Fremlæggelse af budget 
Indtægter: 698.400 kr.  
Udgifter: -622.670 kr. 
Budgetteret underskud: 75.730 kr. 

 
Indtægter Budget 

Tilskud fra Holbæk Kommunalbestyrelse -90.000 kr.  

Medlemskontingenter 2025 -374.000 kr.  

Medlemsmøder -30.000 kr.  
Holbæk gavekortet -12.000 kr.  

Firma Julefrokost -35.000 kr.  

Fastelavn -7.200 kr.  
Palmen -31.700 kr.  

Sankt Hans -   kr.  

Byfest -33.700 kr.  

Lystændingsfest -39.000 kr.  
Prisoverrækkelse -15.000 kr.  

Byaktiviteter div. -   kr.  

Påske -4.800 kr.  
Julebelysning -16.000 kr.  

Blomsterudsmykning/vanding -   kr.  

Offentligt arrangement (AI workshop) -   kr.  

Øvrige indtægter -10.000 kr.  
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Total -698.400 kr.  
 

Udgifter Butik Fælles Budget 
Administration, kontorassistance og bogføring  108.000 kr.   108.000 kr.  

Administrationsomkostninger og IT  24.000 kr.   24.000 kr.  

Gaver og bestyrelsesmøder  5.000 kr.   5.000 kr.  
Markedsføring af JEF   -   kr.  

Medlemsmøder  50.000 kr.   50.000 kr.  

Foredragsholdere medlemsmøder  15.000 kr.   15.000 kr.  

Holbæk gavekortet  12.000 kr.   12.000 kr.  
Firma Julefrokost   35.000 kr.  

Prisoverrækkelse inkl. Nytårskur  25.700 kr.   25.700 kr.  

Butiksaktiviteter div.   10.000 kr.    10.000 kr.  
Fastelavn 18.420 kr.    18.420 kr.  

Palmen 2025 23.050 kr.   23.500 kr.   46.550 kr.  

Sankt Hans   -   kr.  
Byfest 60.000 kr.   33.550 kr.   93.550 kr.  

Lystændingsfest 60.000 kr.   24.050 kr.   84.050 kr.  

Påske 4.800 kr.    4.800 kr.  

Halloween  3.600 kr.   3.600 kr.  
Flagalle  17.000 kr.   17.000 kr.  

Blomsterudsmykning/vanding  25.000 kr.   25.000 kr.  

Julebelysning  30.000 kr.   30.000 kr.  
Turisme  5.000 kr.   5.000 kr.  

Offentligt arrangement (AI workshop)   - kr.  

Diverse udgifter  10.000 kr.   10.000 kr.  

Total 171.470 kr.   411.400 kr.   622.670 kr.  
Resultat   75.730 kr.  

 
Spørgsmål og kommentarer til det fremlagte budget: 
 

- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) mener, at byaktiviteterne ikke bør inkludere 
markedsføringsudgifter, da disse bør registreres på en separat konto. - Han stiller desuden 
spørgsmålstegn ved, om butikkerne har været inddraget i processen omkring det nye SN-
samarbejde, og om de kan se værdien i den markedsføring, som SN vil levere. 
 

- CS (revisor) foreslår, at budgetopfølgningen gøres offentlig tilgængelig enten på det næste 
medlemsmøde eller online på hjemmesiden. 
 

- Kim Munk (Sparekassen Sjælland-Fyn) spørger til AI-workshoppen – både hvad formålet er, 
samt hvorfor der ikke fremgår indtægter og udgifter i regnskabet, når det er et offentligt 
arrangement. AB forklarer, at workshoppen er åben for både medlemmer og ikke-
medlemmer, og at det er tænkt som et arrangement, hvor deltagerne betaler for at 
deltage. 



 
 

Side 5 af 6 
 

 
- RW tilføjer, at bestyrelsen har 7 nedslagspunkter som bestyrelsen vil arbejde med:  

1. Vi må ikke være så optimistiskes i budgetplanlægning  
2. Større fokus på at holde omkostningerne nede ved arrangementer. Byfest lystænding 
osv. 
3. kvartalsvis opfølgning på at budget / regnskab ikke overskrides, og hvis det overskrides, 
have fokus på evt. besparelser / nedskæring i forhold til fremtidige arrangementer. 
4. Langt mere fokus på at hverve nye medlemmer. 
5. Udvalg nedsættes til at søge fonde og sponsorer til foreningen 
6. Hvordan kan vi som bestyrelse skabe bedre synergi og værdiskabelse for medlemmerne 
(arbejdsudvalg)  
7. Oftere udsending af information om bestyrelsens arbejde (små opdaterings mail omkring 
foreningens arbejde)   

 
 

5. Fastsættelse af kontingent  
 

Butiksmedlemmer 2025 
Aktuelt: Pr. år: 6.000 kr 
 
Erhvervsmedlemmer 2025 
Aktuelt: Pr. år: 3.200  
 
Bestyrelsen fremlægger kontingentstigning pr. 1/1 2026, så:  
 
Butiksmedlemmer pr. 1/1 2026 
Aktuelt: Pr. år: 6.500 kr 
 
Erhvervsmedlemmer pr. 1/1 2026 
Aktuelt: Pr. år: 3.600  
 
 
Spørgsmål og kommentarer til fastsættelse af kontingent: 

- Søren Bøtker (Aktiv Proces A/S) roser beslutningen om at vente med kontingentstigningen til 
1/1 2026 i stedet for at hæve den allerede nu. Han tilføjer, at sidste års kontingentstigning 
var så markant, at forsamlingen ikke kunne godkende den. 
 

Generalforsamlingen godkender kontingentstigning pr. 1/1 2026 
 

6. Indkommende forslag 
Nej 

 

7. Valg af formand  
På valg er Anja Edelslund Birkebæk som modtager genvalg 
 
Anja Edelslund Birkebæk er genvalgt 

 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Rune Wæhrens er på valg og er genvalgt 
Jonas Schmidt er på valg og er genvalgt 




